
SEANCE DU 18 
AVRIL 2019
Le Conseil Municipal, régulièrement convoqué le 09 avril 2019, s’est réuni le jeudi 18 avril 2019 à 20 heures 45, en séance ordinaire, à la mairie de Maupertus sur Mer, sous la présidence de Monsieur LEMARECHAL Michel, Maire.
Etaient présents : LEMARECHAL Michel, LEMARECHAL Marc, CHANTELOUP Gérard, ROGER Max, PESET Matthias, LETHIMONNIER Philippe, LEURANGUER Sylvie.
Absents excusés : LEMARECHAL Arnaud, (pouvoir à LEMARECHAL Marc), HOUIVET Véronique        (pouvoir à CHANTELOUP Gérard), BAZIN Benoit (pouvoir à PESET Matthias), LEROUX Alain.
La condition de quorum posée à l’article L.2121-17 du CGCT était remplie, le conseil municipal peut valablement délibérer.

Mme LEURANGUER Sylvie est désignée secrétaire de séance.

Lecture du compte rendu de la réunion précédente qui est adopté à l’unanimité.
I/ URBANISME
Monsieur le Maire informe le conseil des demandes d’urbanisme reçues en mairie :

· Déclaration préalable de M. JELEFF  pour la pose de panneaux photovoltaïques sur la parcelle AE 68.
· Demande de certificat d’urbanisme opérationnel de M. LE MASLE pour un projet de construction de hangar sur la parcelle AH 41.

· Demande de certificat d’urbanisme d’information de Maître GODEY sur la parcelle AK 54. 

II/ ADHESION A LA F.D.G.D.O.N. 2019
Monsieur le Maire explique qu’il faut renouveler l’adhésion à la F.D.G.D.O.N. pour l’année 2019.
Il invite le conseil municipal à en délibérer.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité,

ACCEPTE les termes de la convention de lutte collective contre les frelons asiatiques sur le Département de la Manche,

DECIDE de retenir l’entreprise SARL MC ELAGAGE (de Valognes) pour la destruction des nids de frelons asiatiques, le cas échéant, conformément à l’annexe de la convention,

AUTORISE M. le Maire à signer cette convention avec la F.D.G.D.O.N.50 pour l’année 2019 et à régler la participation de 10.00 €.

III AIRE DE GRANDS PASSAGES 
Monsieur le Maire informe le conseil municipal d’un courrier reçu en mairie de la Direction départementale des territoires et de la mer. Le projet de schéma relatif à la réalisation d’une aire de grands passages sur le secteur géographique de la commune a été validé par la commission départementale consultative des gens du voyage.

Il invite les membres du conseil à statuer sur la réalisation de cet équipement qui reste de la compétence de Communauté d’Agglomération du Cotentin.

La municipalité ne possédant pas de terrains aménageables, le conseil municipal, après en avoir délibéré et à l’unanimité REFUSE la réalisation d’une aire de grands passages sur le territoire de la commune.  
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h45.

